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Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας για τις 
αρετές του Αγίου Νικολάου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Tην εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Νικολάου, 
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού πανηγύρισε η 
Ενορία του Αγίου Νικολάου Παπαδάτου Ξηρομέρου. Το πρωί της Δευτέρας 
20ης Μαΐου 2024 τελέσθηκε η ακολουθία του Όρθρου και η πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.
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Μιλώντας στους πιστούς ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη χαρά του, γιατί 
ιερούργησε για πρώτη φορά στο όμορφο αυτό χωριό του Δήμου Ξηρομέρου.

Ευχαρίστησε τον Δήμαρχο κ. Ιωάννη Τριανταφυλλάκη και τον Αντιπεριφερειάρχη κ. 
Νικόλαο Κατσακιώρη, καθώς και όλους τους εκπροσώπους των τοπικών δημοτικών 
και αστυνομικών αρχών για την συμμετοχή του στην Θεία Λειτουργία.



Ευχαρίστησε τους Ιερείς που συλλειτούργησαν μαζί του, τον πρώην Εφημέριο της 
Ενορίας π. Βασίλειο Φέσσα και τον νυν Εφημέριο, π. Εφραίμ Μπισμπίκη, τον οποίο 
επαίνεσε για το αθόρυβο και ταπεινό έργο του, καθώς και όλα τα στελέχη της 
Ενορίας και ιδιαιτέρως την χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών, που απέδωσε 
θαυμάσια τους ύμνους της εορτής.

Αναφερόμενος στην εορτή της μεταθέσεως του Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Νικολάου από τα Μύρα της Λυκίας στο Μπάρι της Ιταλίας, τόνισε ότι ο Άγιος 
Νικόλαος εμφανίζεται για άλλη μια φορά μπροστά μας με την ολοφώτεινη μορφή 
του, η οποία προβάλλει ως κανόνας πίστεως, εικόνα πραότητας και διδάσκαλος 



της εγκρατείας.

Ανέλυσε αυτές τις αρετές του Αγίου, λέγοντας ότι αποτέλεσαν τα τρία θεμέλια 
πάνω στα οποία θεμελίωσε την σχέση του με το Θεό, την διακονία του μέσα στην 
Εκκλησία και τον πνευματικό του σύνδεσμο με τους ανθρώπους.



Ο Άγιος Νικόλαος διακρινόταν για την απλοϊκή και καθάρια πίστη του, η οποία 
ενδυναμώθηκε μέσα από την προσευχή, θεμελιώθηκε στον καθαρό βίο και την 
πνευματική του ζωή και ενισχύθηκε μέσα στους ασκητικούς αγώνες του. Ήταν μία 
πίστη που είχε μέσα της το στοιχείο της αυθεντικότητος, της ειλικρίνειας, της 
καθαρότητας και της πλήρους εμπιστοσύνης στο θέλημα του Θεού.

Η πραότητα είναι μία εσωτερική πνευματική κατάσταση του ανθρώπου. Είναι η 
επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος μέσα στην ψυχή του. Βιώνουμε την πραότητα 
όταν ενεργούμε, σκεφτόμαστε, αποφασίζουμε και πράττουμε σύμφωνα με το 
θέλημα του Κυρίου μας. Όταν έχουμε την εσωτερική δύναμη να αντιμετωπίσουμε 
την αμαρτία και να μην παρασυρόμαστε από αυτή. Όταν έχουμε την εσωτερική 
δύναμη να μένουμε ανεπηρέαστοι από τις εξωτερικές συνθήκες, όπως αυτές 
διαμορφώνονται από τα πρόσωπα που μας περιβάλλουν.



Σε μία εποχή που ο άνθρωπος παρασύρεται και εγκλωβίζεται σε πάθη και 
αδυναμίες, η εγκράτεια που μας διδάσκει ο Άγιος Νικόλαος σημαίνει να 
ιεραρχούμε σωστά τα πάντα στη ζωή μας, με γνώμονα όχι το τώρα, όχι μόνο τα 
γήινα, αλλά κυρίως και προ πάντων τα αιώνια.



Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι «θα ήταν πολύ διαφορετικός ο 
κόσμος και η κοινωνία μας, αν ο κανόνας της πίστεως καθόριζε τη σχέση μας με 
τον Θεό και τους ανθρώπους, αν η εικόνα της πραότητος ήταν εκείνη που 
επικρατούσε στις διαπροσωπικές μας σχέσεις, και αν η εγκράτεια ήταν εκείνη που 
καθόριζε τις επιλογές και τις αποφάσεις στη ζωή και την οικογένειά μας».
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Εκ μέρους των Ιερέων τον Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό προσφώνησε ο πρώην 
Εφημέριος της Ενορίας και Κτίτωρ του Ιερού Ναού, Πρωτοπρ. Βασίλειος Φέσσας. Ο 
Σεβασμιώτατος τον ευχαρίστησε θερμά και θέλοντας να επιβραβεύσει το ενοριακό 
έργο του νυν Προϊσταμένου, του π. Εφραίμ του απένειμε το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου και του ευχήθηκε να συνεχίσει με την ίδια ταπείνωση το έργο του 
και να παραμένει απλός και συγκαταβατικός στη ζωή και την διακονία του.



Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία ήταν ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος Κατσακιώρης, ο Δήμαρχος Ξηρομέρου κ. Ιωάννης 
Τριανταφυλλάκης και ο Αστυνομικός Διευθυντής Ακαρνανίας κ Δημήτριος 
Γαλαζούλας.

Περισσότερες φωτογραφίες:
































